

ОТЗЫВ научного руководителя
на диссертацию на соискание ученой степени
кандидата политических наук Трусова Юрия Александровича
на тему: «Проблема плюрализма ценностей в западной политической
философии второй половины XX – начала XXI вв.»
по специальности 23.00.01 – «Теория и философия политики, история и
методология политической науки»

Диссертация Трусова Ю. А. написана на тему, актуальность которой не вызывает сомнений в силу своей дискуссионности в современном дискурсе политической философии и политической науке. Если проблема ценностей в политике относится к ряду классических проблем политической философии, то проблема ценностного плюрализма с особой остротой проявляет себя в политической философии, начиная со второй половины XX столетия. Очевидно, что сегодня, в эпоху продолжающейся глобализации, вопрос о статусе ценностных установок в политике стоит, возможно, еще более остро, чем несколько десятилетий назад. Обращение к текстам, посвященным разработке проблематики, связанной с плюрализмом ценностей, позволяет отследить идейную динамику по данной проблеме, соотнести с наиболее новыми идеями по этой теме, оценить их состоятельность в контексте сегодняшнего политико-философского и политологического дискурса.

Диссертация Трусова Ю.А. явилась результатом многолетней работы, начатой еще в период обучения в бакалавриате философского факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, в процессе которой аспирант показал себя как заинтересованный и компетентный исследователь. В работе раскрываются ключевые аспекты проблемы плюрализма ценностей как одной из важных проблем современной западной политической философии. Первая глава работы посвящена осмыслению того места, которое занимает проблема плюрализма ценностей в западной политической философии второй половины XX – начала XXI вв. Во второй главе автор акцентирует внимание на рассмотрении моральных и социальных аспектов проблемы плюрализма ценностей. В третьей главе анализируется взаимодействие идеи плюрализма ценностей с установками, фундирующими либеральную идеологию.

Результаты исследования представляются в достаточной степени обоснованными, что достигается во многом благодаря скрупулезной работе автора диссертации с первоисточниками, многие из которых до настоящего момента не были переведены на русский язык.

Идеи Трусова Ю.А. о недостаточности ряда постулатов, связанных с проблемой плюрализма ценностей, в частности, с моделью

общего морального ядра, о возможности предложить в качестве альтернативной модель «ценностей связок», а также критический анализ концепций Дж. Кекеса, У. Галстона, Дж. Краудера видятся новыми и перспективными, с точки зрения дальнейшей разработки концепции плюрализма ценностей.

Диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В.Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 23.00.01 – «Теория и философия политики, история и методология политической науки» (по политическим наукам) и может быть допущена до защиты

Научный руководитель:
кандидат политических наук,
доцент кафедры философии политики и права
философского факультета МГУ имени М.В. Ломоносова

АЛАСАНИЯ Кира Юрьевна

подпись

15 марта 2021 года

Контактные данные:

тел.: 8-495-939-2442, e-mail: alasaniank@yandex.ru

Специальность, по которой официальным оппонентом
защищена диссертация:

23.00.01 – Теория и философия политики, история и методология политической науки

Адрес места работы:

119234, Москва, Ломоносовский проспект, д.27, корпус 4,
МГУ имени М.В. Ломоносова, философский факультет
Тел.: 8-495-939-24-42; e-mail: alasaniank@yandex.ru

Подпись К.Ю. Аласания заверяю:

Ученый секретарь
философского факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова
кандидат социологических наук, доцент



Е.К. Прокудина

« 17 » марта 2021 г.